

站上30万亿元！长三角引领示范再突破

■ 新华社记者

站上30万亿元！2023年，长三角三省一市——安徽省、江苏省、浙江省和上海市，以不到4%的国土面积，创造了中国近四分之一的经济总量。

拥有9个GDP万亿城市，数量位居全国前列；高铁里程突破7000公里，陆域所有地级市都有动车通达；集聚全国约30%的高新技术企业，现代化产业体系加快建设……

作为中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，看长三角，也是看发展全局。“紧扣一体化和高质量两个关键词”“更好发挥先行探索、引领示范、辐射带动作用”——牢记党中央嘱托，35.8万平方公里的土地上，处处“新”潮澎湃，奏响“春之曲”。

实力更“强”：不到4%面积创造全国24%GDP

“万亿之上，奔赴山海”。今年2月下旬，“常州—上海经贸交流和创新合作活动周”正式启动。现场签约新能源、集成电路等领域25个重大项目，总投资超280亿元，让人们见识到江苏常州这座新晋“万亿之城”的拼劲。

合成生物岛、细胞科技港、东方碳谷……走进常州，新产业、新地标令人目不暇接。常州市市长盛蕾表示，从国家大战略中找准“小切口”“挖深井”，常州将加快打造具有国际竞争力的新能源产业高地。

踏上新征程，必须全力以赴打好高质量发展这场硬仗。包括常州在内，长三角三省一市一步一个脚印、一年一级台阶，不断向上突围、向新蝶变。

——看总量。2023年，上海GDP达4.72万亿元，江苏GDP达12.82万亿元，浙江GDP达8.26万亿元，安徽GDP达4.71万亿元，区域经济总量突破30万亿元大关。

上海财经大学城市与区域科学学院院长张学良分析认为，2023年长三角经济总量已与德国、日本相当，人均GDP超过1.8万美元，世界级城市群地位进一步提升。

——看结构。最近五年来，长三角的经济结构不断优化，集成电路、生物医药、人工智能的产业规模分别占全国的3/5、1/3和1/3。

位于上海西郊的青浦区华新镇，过去是一个农业镇，有人形容这里“飘着有机肥味”。搭乘长三角一体化的东风，近年来华新镇“长出”了包括“三通一达”在内的7家上市公司，快递物流产业规模达到千亿元级别。

产业结构升级只有进行时。依托青浦区的“长三角数字干线”，华新镇加快建设虹桥数字物流装备港。从自动分拣设备到冷链运输技术，推动“汗水快递”不断走向“智慧物流”。

——看速度。围绕今年经济工作，长三角多地提出“奋力一跳”的新目标，高质量发展力争走在前列。

“忙不过来！”开年以来，安徽合力股份有限公司总经理周峻带队参加了多场国际物流展会，展示氢能及锂电叉车等新产品。今年1至2月份，公司外贸额同比增长逾40%。

合力股份所在的合肥是安徽首个GDP突破万亿元的城市。2024年，合肥提出，地区生产总值增

长6%左右。围绕这个目标，很多工作都有明确要求：国家高新技术企业突破万户、新能源汽车产量突破120万辆……加速奔跑成为长三角多个城市的共同“姿势”。

动力更“新”：加快建设长三角科创共同体

长方形的黑色小盒子，只有一本书大小，却是卫星的智能“大脑”——今年2月，位于浙江杭州的之江实验室自主研发的“极光1000-慧眼”星载智能计算机跟随卫星进入太空。

与传统遥感卫星拍摄图片要传到地面处理不同，搭载“极光1000-慧眼”后，卫星在天上就能直接进行“云判”、压缩以及目标识别。“我们将不断激发智能计算对产业变革的跨越式推动作用。”中国工程院院士、之江实验室主任王坚说。

“上海和长三角区域不仅要提供优质产品，更要提供高水平科技供给”“长三角区域要加强科技创新和产业创新跨区域协同”……习近平总书记的重要讲话精神，指引着长三角做实科技引领创新共同体，持续培育壮大新质生产力。

以科技创新塑造发展新优势。最近几天，位于江苏南京的紫金山实验室的工作人员正马不停蹄地筹备即将召开的2024全球6G技术大会。从追赶并跑，再到如今5G、6G力争引领创新，中国移动通信技术的迭代史，也是一部创新史。

“现在研发6G，就是为未来的智能化信息社会提供超强连接能力。”中国科学院院士、紫金山实验室主任肖肖虎表示。

长三角科创共同体建设办公室的数据显示，包括上海光源等在内，长三角建成和在建的重大科技基础设施共计28个。每万人拥有研发人员76.20万人，是全国平均水平的近2倍。

用制度创新激发科技创新活力。今年一季度，上海复宏汉霖生物技术股份有限公司携手华东理工大学、江苏百林科生物科技有限公司，开启了联合攻关计划“抗体药物的国产化关键技术开发和产业化”项目。这项合作，源自长三角的“揭榜挂帅”机制。

根据科技部与三省一市联合印发的《长三角科技创新共同体联合攻关合作机制》，复宏汉霖在“长三角一体化科创云平台”上发布了技术需求。经过多轮对接论证，由华东理工大学和江苏百林科共同揭榜。

如今，三省一市累计发布“企业出题”的48项重点揭榜任务，全国揭榜单位数量超过380家，研发投入超过10亿元。2021年揭牌的长三角国家技术创新中心，通过探索“项目经理制”“团队参股”“按投结合”等创新举措，构建起一套企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。

推动科技创新和产业创新跨区域协同。经过300余项开发及适配验证试验，安徽的芜湖钻石航空发动机有限公司自主研发的通用航空发动机，2023年完成首飞并获型号合格证。

“在突破关键技术的过程中，我们和江苏、上海等地的高校、院所以及企业共同研发创新。目前已基本实现量产，今年签了近500台发动机订单。”企业负责人郑君说。植根于长三角的航空产业链，“大飞机看上海、小飞机看芜湖”的格局日益成型。

类似的故事，在长三角俯拾皆是。作为全球生命科学领域首个综合性大科学装置，借助蛋白质科

学研究(上海)设施，最快2分30秒就可以看清一个蛋白质结构。如今，该设施已为近450家科研单位和企业的1985个课题组提供服务，其中长三角用户占比64.2%。

统计显示，2023年长三角有28个科技创新联合攻关项目加快实施，成为跨区域协同创新的有力抓手。

磁力更“足”：从中国的长三角到世界的长三角

内畅外联、通江达海。生机勃勃的长三角，不仅是经济发展的热土，也是改革开放的高地。从上海“五个中心”建设，到三省一市共同打造的虹桥国际开放枢纽；从自由贸易试验区战略，到共建“一带一路”高质量发展……中国推动高水平开放的进程中，留下了深深的长三角印记。

安全有序的数据跨境流动，是制度型开放的重要内容。按照“从企业到行业、从案例到清单、从正面到负面”的原则，上海自贸区临港新片区加快编制涉及跨境的一般数据清单和重要数据目录。目前，已基本编制完成数据跨境流动目录。跨国公司集团管理等20个场景的数据跨境流动分级分类清单目录，完成论证后将对外发布。

“依托数据跨境流动的制度优势，我们还在建设国际数据经济产业园，希望打造成国家对外开放合作的新平台。”上海临港集团董事长、临港新片区党工委副书记袁国华说。

以开放促改革、促发展。伴随着响亮的汽笛，两列从重庆团结村站始发的海铁联运班列，近日先后抵达宁波舟山港铁路北仑港站。随后，班列上的165辆新能源汽车通过船舶转运至墨西哥……随着渝甬班列新能源汽车“双专列”成功首发，宁波舟山港服务国家战略和全球用户的能力进一步增强。

既要基础硬件畅通，也要营商环境优化。今年年初，《中国(江苏)自由贸易试验区南京片区生物医药研发用物品进口“白名单”制度试点方案》发布。首批“白名单”中，南京健友生化制药股份有限公司及其所需进口的两种物品在列，这让企业十分振奋。

“以往，进口生物医药研发用物品一般先通过药监局申请批件，再向海关申请通关单，大约需要8-10个工作日。现在，只需接受市场监管部门的后续监管，效率大提升。”企业相关负责人王薇说。

在开放中谋合作、赢未来。今年2月，德国大众汽车集团宣布，计划与小鹏汽车共同开发两款面向中国市场的智能网联车型，首批车型将于2026年在合肥投产。

得益于中国的扩大开放，短短两年半时间里，大众汽车集团在合肥建立了一个新的智能网联电动汽车中心，汇集1200名研发人员，覆盖从研发、生产到销售服务的完整价值链。

数据印证开放活力：今年1月份安徽省新设外商投资企业42家，同比增长75%；截至今年1月底，上海集聚跨国公司地区总部达到962家，始终是外商投资首选地之一……

长三角一体化发展国家战略实施五年多以来，区域发展显示“攥指成拳”的合力，强劲活跃的增长极功能不断巩固提升。在中国式现代化中走在前列，长三角一体化发展的两种模式正在不断谱写新篇章。

(新华社上海4月1日电)

从记录白鹤“塔生”与电网建设和谐发展的爆款视频作品，到讲述反映“绿水青山就是金山银山”的“草原上的三场比赛”，再到与时间赛跑抢救性采访“最可爱的人”的经历……从3月31日至4月1日，在“新时代·好记者”全国巡讲活动来皖的两天时间里，八位来自全国新闻一线的优秀记者，相继走进中国科学技术大学、安徽大学和合肥市瑶海区社区。他们带着各自新闻背后的故事站到台前进行讲述，以情动人，催人奋进。

对这片土地饱含真情，对新闻事业充满热情

工人日报记者兰海燕分享的主题是《以他心为我心 为职工鼓与呼》，讲述自己的几段新闻采访的经历，以强烈的责任感为劳动者的权益勇于发声。当得知这位在新闻战场上始终神采奕奕、斗志昂扬的记者还有100天就要退休时，不禁有观众提问“是什么让您一直保持这么积极的工作状态？”这位第十七届长江韬奋奖获得者、新闻“老兵”充满深情地回答说：“我是工人日报的记者，进工厂下车间自然对工人的喜怒哀乐多一层理解。他们靠每天的劳动，支撑着人们的衣食住行。工人是一群大写的人！多关注他们的现实问题，这是党的要求，也是媒体的责任。”

内蒙古广播电视台记者雷蒙也是一名资深记者。“老记者故事多，我先讲一个草原上三场比赛的故事。”一段延续20年、在内蒙古大草原上发生的采访故事，从他口中娓娓道出。当说到“当地牧民人均年收入突破两万元，翻了500倍，比全国农民平均水平高出1/4，比赛比出了‘绿水青山就是金山银山’的深刻道理，中国北方这道亮丽的风景线赢了”时，台上掌声热烈响起。他表示，能在新闻赛道上推动社会进步和民生事业的发展，就是赢出自己的“比赛”成绩。

来自丹东广播电视台的记者张萍，与时间赛跑，用了四年时间，独立完成采访抗美援朝志愿军老战士370名。她在讲述中展示了自己采集的大量珍贵影像资料，令现场观众无不动容。张萍说：“只有铭记才是对老战士最好的致敬，只有传承才是对英烈最好的慰藉。记者不仅仅是记录者、传播者，更是践行者和传承者！”

中国科学技术大学管理学院二年级博士生宋家珍听完巡讲报告后，久久站立在台下鼓掌不愿离去，她说：“原来记者的工作远比我们想象的要辛苦，他们充满热情又富有理性，起到了连接社会各界、提供有效信息的桥梁作用，我对他们十分敬佩！”

面对时代发展有进取心，遇到困难挑战有责任心

扬州日报社记者胡俭用50多个数字梳理出自己20年的记者从业经历，告诉了大家做新时代好记者的“秘诀”就是要有工匠精神。他说：“我的工作就是笨鸟先飞法、精益求精法、以小见大法、通俗易懂法。”在互联网日益发达的今天，AI智能技术席卷到新闻领域，记者还要不要继续奔跑？还要不要用工匠精神来打磨自己的稿件？面对这样的问题，胡俭用实际行动给出了坚定的答案，需要！对新时代发展脉搏要有精准的把握，记者永远在路上。

来自国家电网公司的新媒体记者练小悦刚入职就赶上了“流量时代”的媒体转型期，“我们要打造电力行业的新闻‘爆款’”，这是她接到第一个任务。到底什么是“爆款”？“爆款”有什么用？她当时并不清楚，但她内心非常清楚地告诉自己：“我是一名记者，既然要做，我一定要做到最好。”不怕试错，几经摸索，她终于找到了“点爆”作品的“流量密码”，那就是贴近再贴近一线的电网友工者们，第一时间掌握新闻线索、奔赴现场，用“火眼金睛”精准研判。

人民日报系环球时报记者邢晓婧持续关注日本福岛核污染水排海事件。她不畏险阻，深入福岛一线，通过扎实的采访，挖掘事实真相，替大海发声，替渔民发声，替全人类发声，展现出中国记者在国际舞台上的责任与担当。

安徽大学新闻传播学院2023级本科生王玟雪表示，作为一名学习新闻传播的学子，自己正在为了能成为一名优秀的新闻工作者而准备着，这些记者老师们的故事激励着自己将来也要深入群众，为人民发声。

在实践中不断磨练脚力、眼力、脑力、笔力

解放军新闻传播中心记者李琳是一名军事记者，“在岗位”是她的工作常态。无论是在神舟系列飞船发射的现场，还是某导弹发射阵地，抑或是地图上一个遥远而不便明说的地点，作为一名军龄25年的老兵，她觉得自己始终要行走在“士兵的呼吸”和“大国强军的铿锵步履”里。她说：“大国无战事，军人有牺牲。这些爱与痛，滋养了我的记者生涯，也通过我的笔和镜头，打动了那那端的受众。而对大国强军的报道则更需要我拿出更多的审慎思考与敏锐观察。”

西藏广播电视台记者曲小琴讲述了三次前往泉水湖一级公安检查站采访的故事。在这个海拔5118米、年平均气温零下20摄氏度、曾被称为“死人沟”的泉水湖，她不断挑战自己、克服困难，出色地完成了采访任务。这些磨练也给了她在日后工作中遇到困难时莫大的勇气。

合肥市瑶海区凤阳一村社区党委书记孙晶晶现场聆听报告后，深受感动和鼓舞。她表示，巡讲团的记者老师们不分年龄，不分性别，不分报道领域，都展示出优秀的职业素养和人格魅力，作为一名基层工作者，也要向他们学习，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，增强本领能力，加强调查研究，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力。

黄河流域在建海拔最高、装机最大水电站首台机组并网发电



这是四月一日拍摄的玛尔挡水电站。当日，玛尔挡水电站首台五号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上，是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程。

新华社发

美国大选：一场“圈钱”与“烧钱”的大戏

一场竞选活动能“圈”多少钱？美国总统拜登刷新了纪录：2500万美元。

近日，在同为民主党人的前总统奥巴马和克林顿助阵下，为连任奔走的拜登在纽约一场竞选筹款活动中筹集到超过2500万美元，打破单场政治活动最高筹款纪录，令人咋舌。

据美国媒体报道，这场活动最低门票价格为225美元。捐款10万美元可与三任总统合影，25万美元能参加活动中的招待会，若出到50万美元则能进入更为私密的“小圈子”聚会。简言之，出钱越多，越有可能和“大人物”亲密接触。

相形之下，拜登的对手、共和党前总统特朗普的“圈钱”成绩单逊色不少。统计显示，拜登是此次筹集的款项远超特朗普团队整个2月募集的资金总额。整体看，特朗普的“钱袋子”目前不如拜登丰盈。据统计，截至2月底，拜登手头有1.55亿美元现金，特朗普和他的政治行动委员会拥有现金数

量则不及拜登的三分之一。

更令特朗普雪上加霜的是，他官司缠身需要支付高额律师费和巨额罚款，这给他的竞选带来很大资金压力。据彭博社报道，2023年特朗普的法律费用开支达5120万美元。今年早些时候，纽约两家法院分别因名誉诽谤案和财务欺诈案对特朗普处以合计超过4亿美元的罚金。

不过，特朗普也不甘落后。据英国《金融时报》报道，特朗普的竞选团队预计在4月初佛罗里达州的一场大型筹款活动中筹集到3300万美元。

目前，特朗普在民调中仍保持着微弱领先优势。美国选举信息网站“真正透明政治”的数据显示，在亚利桑那、内华达、威斯康星、密歇根、宾夕法尼亚、北卡罗来纳和佐治亚这些大选关键州，特朗普在多个民调中的支持率均值领先拜登约1个百分点。

民主党早早祭出两位前总统替拜登造势，分析

中国东方资产管理股份有限公司安徽省分公司关于“博澳名苑·Tesco大型卖场”的招租公告

中国东方资产管理股份有限公司安徽省分公司(下称“我司”)拟对所持有的“博澳名苑·Tesco大型卖场”进行招租，租赁方式为整体出租，特发布此公告。该资产位于合肥市瑶海区长江东路与东二环路交口东北角(地铁2号线与4号线换乘站东七里站2出口)，上下共5层(-1/4)，建筑面积47,727.93m²，其中地下一层有476个车位，面积合计14,546.56m²，地上四层面积合计33,181.37m²，物业对应土地面积8,810.91m²。

本资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人，并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉等条件；承租对象不得为本项目所涉不良资产转让的金融资产管理工作人员、债务人或者受托资产评

估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。为防止不正当交易，防范项目操作风险，任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。交易双方不得以任何理由向对方及其工作人员、相关组织机构及其工作人员及前述组织和个人的关联方进行商业贿赂、馈赠财物(现金、有价证券、信用卡、礼金、奖金、补贴、物品等)或进行其他任何形式的利益输送。任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为，有权拒绝对方相关人员立即纠正，经拒不纠正的，应告知对方及时采取相应的法律行动。

有整体承租意向者请自本公告发布之日起7个工作日内向我司以现

场或邮寄方式送达意向书。意向书中应载明包括但不限于租金价格(含租金增长方式)、租赁期限、支付方式、免租期、押金等相关要素，并对该物业租赁运营方案、物业装修方案及预算、承租方介绍及运营案例做出说明，我司不承担装修及后续物业管理费。意向竞投人需在本公告有效期截止日前向我司提交交易保证金100万元，同时承租意向者应书面做出如下承诺：如承租方出现串标、买标、恶意扰乱公平竞争行为的，或者竞投成功后以任何理由提出退租或未按时向我司要求时间内签署租赁合同，出租方有权没收保证金，承租方对此无异议。如成功签约，保证金将冲抵租金或押金。如双方未能合作成功的，且承租方未出现串标、

买标、恶意扰乱公平竞争行为的，或者竞投成功后以任何理由提出退租或未按时向我司要求时间内签署租赁合同的，我司将在双方明确表示合作之日起5个工作日内不计息退还保证金。任何有疑问或异议者均可提出征询或异议，征询或异议的有效期限为自发布之日起至2024年4月11日。

公告有效期：自发布之日起至2024年4月11日止。
联系人：王经理
联系电话：0551-65675527
17333018616

电子邮件：wangzhixiang@coamc.com.cn
地址：安徽省合肥市政务新区东流路999号新城国际D座45、46层
邮编：230001
对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。
举报电话：010-66507825(中国东方资产管理股份有限公司纪检监察部)；0551-63518031(我司纪检监察部)

特别提示：本次公告的资产信息仅供参考，我司不对其承担任何法律责任。我司可能根据有关规定和要求

对资产项目和处置方案作适当调整。如有调整，调整结果将按照有关规定履行告知义务。如需了解有关本次交易资产的详细情况，请登录中国东方资产管理股份有限公司对外网站www.coamc.com.cn查询，或与交易联系人接洽。
特别声明：本公告不构成一项要约。特此公告。

中国东方资产管理股份有限公司
安徽省分公司
2024年4月2日

序号	资产名称	资产类型	所在地	币种	数量	单位	楼层结构	资产状况
1	博澳名苑·Tesco大型卖场	商业房产	合肥市	人民币	47,727.93	m ²	-1/4	闲置